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COMMISSIE VOOR DE FINANCIËN EN DE BEGROTING – C 058

VRAGEN

– van de heer Yves Leterme tot de minister van Financiën over de wettelijke samenwoning (nr. 467)

Sprekers : Yves Leterme en Didier Reynders, minister van Financiën 5

– van de heer Yves Leterme tot de minister van Financiën over het fiscaal geschil over bankrekenin-
gen (nr. 519)

Sprekers : Yves Leterme en Didier Reynders, minister van Financiën 6

– van de heer Aimé Desimpel tot de minister van Financiën over de openingsbelasting op drank-
slijterijen (nr. 521)

Sprekers : Aimé Desimpel en Didier Reynders, minister van Financiën 6

– van de heer Aimé desimpel tot de minister van Financiën over de fiscale aftrekbaarheid van 
restaurant- en receptiekosten (nr. 522)

Sprekers : Aimé Desimpel en Didier Reynders, minister van Financiën 7

INHOUD





VRAGEN

WETTELIJKE SAMENWONING

Vraag van de heer Yves Leterme tot de minister van
Financiën over "de wettelijke samenwoning" (nr. 467)

De heer Yves Leterme (CVP) : De regering besliste dat
de wet van 1998 op de wettelijke samenwoning op 1
januari 2000 van kracht wordt. Bij mij rijst de vraag of
deze wet fiscale consequenties heeft. Ik vermoed van
wel. Zo genieten de samenwoners door de nieuwe wet
een aantal beschermingsmaatregelen. Hoe zullen de fis-
cale diensten bij de invordering rekening houden met
deze nieuwe toestand, zowel wat betreft schuld als wat
betreft vermogen ? Kan een tekort aan middelen door de
belastingplichtige uitgelegd worden door de behoeftig-
heid van de partner ? Komen er aanpassingen aan de
regels op schuldsaldo- en levensverzekeringen ?

Minister Didier Reynders (in het Nederlands) : De wet
van 23 november 1998 tot invoering van de wettelijke
samenwoning heeft een beperkte draagwijdte inzake
invordering.

Artikel 1478 bepaalt vanuit vermogensrechtelijk oogpunt
dat elk van de wettelijk samenwonenden de goederen
behoudt waarvan hij de eigendom kan bewijzen evenals
de inkomsten uit deze goederen en de opbrengsten uit
arbeid en dat de goederen waarvan geen van beide wet-
telijk samenwonenden de eigendom kan bewijzen en de
inkomsten daarvan, geacht worden in onverdeeldheid te
zijn.

Deze bepaling is slechts de omzetting naar de situatie
van de wettelijk samenwonenden, van de oplossing die
doorgaans aanvaard wordt in de rechtspraak inzake het
concubinaat. Bijgevolg zou de toepassing ervan, in prin-
cipe, geen grote problemen mogen opleveren.

Wat de inkomstenbelastingen betreft, zal enkel het nieu-
we artikel 1477, § 4, van het Burgerlijk Wetboek, een
concrete toepassing vinden. Hierin is bepaald dat,
behoudens voor de schulden die gelet op de bestaans-
middelen van de samenwonenden buitensporig zijn,
iedere schuld die door een der wettelijk samenwonen-
den wordt aangegaan ten behoeve van het samenleven
en van de kinderen die door hen opgevoed worden, de
andere samenwonende hoofdelijk verbindt.
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De onroerende voorheffing betreffende het onroerend
goed dat als woning dient voor de samenwonenden en
waarvan één van beide eigenaar is, evenals de verkeers-
belasting van het voertuig dat wordt gebruikt ten behoe-
ve van het samenleven, behoren tot deze categorie van
schulden. De ontvangers zullen bijgevolg gerechtigd zijn
de invordering te vervolgen op de goederen van elk der
wettelijk samenwonenden.

Het is zo dat een indiciair tekort van een van de wettelijk
samenwonenden kan worden gerechtvaardigd door
onder meer tussenkomsten en betalingen van de ande-
re. Er moeten evenwel positieve en controleerbare gege-
vens worden voorgelegd.

Wat de te verwachten aanpassingen inzake de tenlaste-
neming van kinderen, de graad van verwantschap of de
begunstigde bij schuldsaldo- en levensverzekeringen
ingevolge de nieuwe bepalingen van de wet van 23
november 1998 tot invoering van de wettelijke samen-
woning, kan ik verwijzen naar het regeerakkoord. Daarin
is uitdrukkelijk bepaald dat het nieuwe belastingsysteem
dat ingevolge de hervorming van de personenbelasting
zal tot stand komen, neutraal moet zijn ten opzichte van
de gekozen samenlevingsvorm. Bij de opstelling van de
nieuwe teksten zal derhalve rekening worden gehouden
met de genoemde wettelijke bepalingen.

De heer Yves Leterme (CVP) : Mag ik uit dit antwoord
concluderen dat fiscale schulden uit de personenbelas-
ting niet kunnen worden ingevorderd op het gemeen-
schappelijk vermogen ?

Aangaande de begunstigde bij levensverzekeringen ver-
wees de minister naar de fiscale hervorming. Die hervor-
ming zal niet tijdig klaar zijn als de wet over een maand
al in werking treedt.

Minister Didier Reynders (in het Nederlands) : Soms
kan een minister niet anders dan verwijzen naar een her-
vorming die op stapel staat. (Verder in het Frans)

Circulaires met betrekking tot de overige soorten inkom-
sten zullen aan de bevoegde diensten worden bezorgd.
Ik heb de neiging mij bij u aan te sluiten, maar ik heb
mijn bestuur gevraagd de kwestie in haar geheel voor
alle soorten inkomsten te onderzoeken. Ik zal u binnen-
kort meedelen welke beslissingen voor de inkomsten in
hun geheel werden getroffen.

De voorzitter : Het incident is gesloten.

FISCAAL GESCHIL OVER BANKREKENINGEN

Vraag van de heer Yves Leterme tot de minister van
Financiën over "een geschil over bankrekeningen" (nr.
519)

De heer Yves Leterme (CVP) : De minister heeft onlangs
een Luxemburgse bank gedagvaard om inlichtingen te
bekomen. Wat zou er in het omgekeerde geval
gebeuren ? Een buitenlander kan natuurlijk de vraag
stellen, maar zal wellicht geen antwoord krijgen. Dat pro-
bleem rijst onder meer bij echtscheidingen.

Moeten Belgische banken een eenduidig antwoord
geven aan buitenlanders, die een bewijs vragen van het
feit dat ze geen klant zijn ?

Kunnen Belgische banken een antwoord geven aan bui-
tenlanders die een bewijs vragen van het feit dat ze geen
klant zijn ? Zo ja, welke waarde wordt aan dergelijk ant-
woord geschonken ?

Minister Didier Reynders (in het Nederlands) : Elke kre-
dietinstelling kan zo een attest afleveren. Bij fiscale
geschillen kan gebruik gemaakt worden van alle bewijs-
materiaal dat door het gemeenrecht toegelaten is, met
uitzondering van de eed.

De heer Yves Leterme (CVP) : Ik ga ervan uit dat dit ook
in de andere richting geldt ? 

Minister Didier Reynders (in het Frans) : Het is mijn taak
de Schatkist in fiscale geschillen te verdedigen, en ik
moet dan ook zeer gematigd zijn. 

De voorzitter : Het incident is gesloten.

OPENINGSBELASTING OP DRANKSLIJTERIJEN

Vraag van de heer Aimé Desimpel tot de minister van
Financiën over "de openingsbelasting op de drankslijte-
rijen" (nr. 521)

De heer Aimé Desimpel (VLD) : De horecasector maakt
een essentieel onderdeel uit van onze economie en zelfs
van ons dagelijks leven. Deze sector neemt ongeveer
3% van het BNP voor zijn rekening en telt circa 120.000
ingeschreven werknemers. Net zoals de andere econo-
mische sectoren, gaat deze sector gebukt onder zware
loonlasten en specifieke fiscale heffingen.

De openingsbelasting op de drankslijterijen is verschul-
digd door de slijter van een nieuwe slijterij van gegiste of
geestrijke dranken, en moet door bepaalde categorieën
van slijterijen na een periode van vijftien jaar, die ingaat
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op 1 januari van het jaar van de opening, om de vijf jaar
voldaan worden.

Graag vernam ik van de minister of hij niet van mening is
dat hierna gesuggereerde aanpassingen aan deze belas-
ting noodzakelijk zijn om de rechtvaardigheid en aan-
vaardbaarheid ervan te verhogen : namelijk gebruik van
het kadastraal inkomen van de lokalen als basis voor de
berekening van deze belasting, in plaats van de werkelij-
ke of vermoedelijke huurwaarde ervan. Deze grondslag
is immers objectiever en wordt ook als basis genomen
voor de berekening van het vergunningsrecht en de
omvorming van de verschuldigde openingsbelasting
voor de eerste periode van vijftien jaar en desgevallend
voor de daarop volgende vijfjaarlijkse periode tot een
jaarlijkse belasting. Op die manier wordt de last voor de
belastingschuldige gespreid in de tijd en wordt de belas-
ting rechtvaardiger voor slijters die kort na de betaling
van de belasting hun drankslijterij overdragen of sluiten.

Minister Didier Reynders (in het Nederlands) : De sug-
gesties van de heer Desimpel veronderstellen een wijzi-
ging van de heffingsgrondslag van de openingbelasting.
Enkel de Gewesten zijn bevoegd om dit te doen. 

De administratie van douane en accijnzen, die belast is
met de uitvoering van die openingsbelasting, is zich wel
degelijk bewust van het verouderd karakter ervan.

Ik zal een gesprek met de horecasector organiseren. Er
zijn immers andere denkpistes mogelijk in het kader van
de fiscale hervorming.

De voorzitter : Het incident is gesloten.

FISCALE AFTREKBAARHEID VAN RESTAURANT- EN RECEPTIEKOSTEN

Vraag van de heer Aimé Desimpel tot de minister van
Financiën over "de fiscale aftrekbaarheid van restaurant-
en receptiekosten" (nr. 522)

De heer Aimé Desimpel (VLD) : De horecasector is een
belangrijk deel van onze economie. Zij maakt echter een
crisis door onder meer door een gebrek aan rendabiliteit

en de hoge personeelskosten. De beperking van de
aftrekbaarheid van de restaurantkosten tot 50 % bete-
kende een zware aderlating voor de restaurateurs. Daar-
door verminderden vele bedrijven hun restaurantbezoe-
ken. In Nederland, Frankrijk en Luxemburg mogen zulke
kosten volledig worden ingebracht. Wat het nog erger
maakt is het feit dat rekeningen van buitenlandse restau-
rants wèl volledig aftrekbaar zijn. Waarom deze discrimi-
natie van onze eigen restaurantuitbaters ? Waarom wei-
gert men zelfs een BTW-verlaging te overwegen ? Wat
zal de regering doen om de sector nieuw leven in te bla-
zen ?

Minister Didier Reynders (in het Nederlands) : Ik heb de
heer Desimpel al geantwoord op zijn gelijkaardige schrif-
telijke vraag.

Ik ben me bewust van het gestelde probleem. Het princi-
pe van de aftrekbaarheid van sommige onbetwistbare
kosten als beroepskosten zal binnenkort het voorwerp
uitmaken van een globaal onderzoek. De regeringsver-
klaring is terzake duidelijk. Er zullen in dit verband
onderhandelingen met de horecasector worden uitge-
voerd. (Verder in het Frans)

Wanneer de eerste beleidsopties uit het overleg dat ik
met de horecasector zal voeren, naar voren zullen zijn
gekomen, zal ik op dit thema terugkomen. Wat de
grensarbeiders betreft, vraagt men niet de aftrekbaar-
heid voor iedereen op 50% te brengen. Ik wil echter
eerst overleg plegen voor ik een concrete oplossing aan-
reik.

De heer Aimé Desimpel (VLD) : Kan de minister hier een
datum opplakken ?

Minister Didier Reynders (in het Frans) : Ik heb de sec-
tor uitgenodigd, maar u kan wel denken dat die het de
komende weken uitermate druk zal hebben. We zullen
het probleem dan ook pas echt kunnen aanpakken in
het eerste kwartaal van het jaar 2000. 

De voorzitter : Het incident is gesloten.

– De vergadering wordt gesloten om 14.50 uur.
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